
 
COMUNITÁ PASTORALE 

MADONNA dell’AIUTO 

Gorgonzola – Diocesi di Milano 

 

Ai membri del Consiglio Pastorale della Comunità 

 

 

Mercoledì 11 settembre ore 21.00, presso l’oratorio San Carlo si è riunito il Consiglio Pastorale della 

Comunità con il seguente ordine del giorno: 

 

• Preghiera; 

• Approvazione del verbale della riunione mese di giugno; 

• Interverranno i responsabili del consultorio per l’apertura dello “sportello a San Carlo” 

• Presentazione della lettera pastorale per l’anno 2019/2020 dell’Arcivescovo; 

• Presentazione della Assemblea della comunità pastorale; 

• Definizione del calendario per il nuovo anno pastorale; 

• Indicazione dei passi da compiere per le elezioni del nuovo Consiglio Pastorale; 

• I gruppi del Vangelo: aggiornamenti e contenuti; 

• Definizione delle iniziative per la celebrazione del 200° della Chiesa di San Protaso e San 

Gervaso; 

• Varie ed eventuali. 

 

 

Assenti: Gianolzo Gabriele, Manzoni Francesco, Paracchini Luca. 

 

Dopo la preghiera viene distribuita ai vari membri la lettera pastorale per l’anno 2019/2020 e Don 

Paolo legge l’inizio della “Lettera ai Filippesi” e invita a meditare sulla comunità, ringraziando i 

consiglieri per la partecipazione al Consiglio Pastorale alla conclusione del mandato e suggerendo 

loro di prendere in considerazione la possibilità per ognuno di noi di ricandidarsi. Presenta poi Maria 

Teresa rappresentante decanale dei consultori che riassume la storia e l’attività svolta dagli stessi e 

spiega come funzionerà lo “sportello a San Carlo” che verrà attivato il 12 ottobre, preferibilmente su 

appuntamento. Fa seguito un certo numero di interventi e di domande atte a meglio comprendere i 

servizi che questo sportello potrà offrire. 

 

Don Paolo prosegue prendendo in considerazione quelle che saranno le priorità del prossimo anno 

pastorale:  

1) i gruppi di ascolto del Vangelo nelle case 

2) la celebrazione dei 200 anni di costruzione della Prepositurale che prevede 4 pellegrinaggi in 

Terra Santa; i quaresimali del venerdì tenuti da sacerdoti che hanno svolto da noi il loro 

ministero; la presenza della Madonna Pellegrina di Fatima; un’opportunità caritativa per la 

quale stiamo ancora lavorando; il rifacimento del sagrato subordinato al rilascio dei permessi 

del Comune e della Soprintendenza 

3) l’ordinazione sacerdotale di Alessandro, occasione per una proposta vocazionale per i giovani: 

il Gen Verde sarà presente in Sala Argentia per uno spettacolo/evento. 

 

Don Paolo ci comunica il trasferimento di Fabio Maroldi a Bellinzago che diventerà la sede decanale 

per i giovani. Da domenica 15 settembre sarà presente un seminarista di 5° teologia che accompagnerà 
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nelle diverse attività per i prossimi due anni. Sono invece state trasferite suor Agnedina e Suor 

Alessandra e che hanno affiancato i nostri ragazzi nella catechesi e nelle attività dell’oratorio. 

È stata programmata una assemblea pastorale per far conoscere a tutta la comunità quanto discusso 

nei consigli Pastorale, mentre per quanto riguarda l’elezione per nuovo consiglio, nelle prossime 

Messe verrà consegnata una scheda di segnalazione che servirà per predisporre delle liste che 

potranno essere votate. 

 

Viene comunicato che è stata allargata la diaconia della quale fanno parte oltre ai sacerdoti, i diaconi, 

la superiora e la consacrata, Mauro Mangiarotti e Laura Zagato. 

 

Si passa a verificare il calendario per il nuovo anno pastorale apportando le ultime modifiche prima 

della definizione conclusiva, verrà aggiunto al sito e stampato sul notiziario parrocchiale mese per 

mese nella prima domenica. 

 

I gruppi del Vangelo partiranno il 18 di ottobre e seguiranno la traccia del piano pastorale, si inizierà 

con le parabole sulla parola di Dio, il seminatore, a novembre la figura di Zaccheo, a dicembre 

l’annunciazione, a gennaio la figura di Gesù nel tempio, a febbraio il figlio prodigo, dopo Pasqua i 

discepoli di Emmaus, e infine la Madonna di Fatima. 

 

Alle 23.00 dopo la preghiera si chiude l’incontro. 

 

 


